

风也萧萧雨也飘飘 空调车怎么不开空调

客管部门:室外温度低于12℃,空调不开罚司机

昨天下午,南京城飘起细雨,气温骤降,气象报告显示当天的最高温度只有9℃,然而记者走访发现,多辆空调公交车并未开空调,乘客抱怨纷纷。客管部门表示,冬季室外温度低于12℃时,空调车必须开空调,否则相关司机将受处罚。

[记者体验]

5路车司机:

你小小年轻就这么怕冷?

昨天下午3点,在莫愁新寓公交总站,记者和十多名乘客一起,上了一辆牌照为苏A53459的5路空调车。车窗外,冷雨飘飘,车内也不暖和。记者携带的温度计显示,车厢内的温度不足10℃,然而,这辆车一直开过了汉中门大桥,司机也未将空调打开。

记者发现,一名大学生模样的女乘客从背包里掏出棉手套戴上,而前排一名60多岁的老汉则双手紧紧插在口袋里,冷得不停地跺脚。

记者随后上前要求司机

将空调打开。这名20多岁的司机当即瞪着眼说:“你蛮能的嘛,车上这么多人,好几个岁数大的人都没提要开空调,你小小年轻就这么怕冷?”

在记者的一再坚持下,司机骂骂咧咧,最终还是将空调打开了,对于自己蛮横的服务态度,该司机毫不在乎,朝驾驶座前的工号牌努了努嘴,说:“我的工号是213880,随便你上哪儿投诉去!”

而车上的乘客则抱怨不已,“天这么冷,有空调不开,真太不应该了!”一名中年男乘客愤愤地说:“我们是按照空调车的收费标准刷的卡,却得不到应有的空调服务,太过分了。”

9路、3路车司机:
不开空调各有理由

在新街口东站下车后,记者上了一辆9路空调车,车厢内也是冷飕飕的。记者询问司机“还开空调的?”一连问了几遍,司机都不答话,最后说了句:“空调没有开,因

为要等着检修!”

下午4点,记者在新街口西站上了一辆3路公交车空调车,密闭的车厢内仍然无暖气,记者请司机开空调,司机却说:“你要觉得冷就坐到车厢后面去,发动机在车尾,比前部暖和。”

记者随后在新街口南站上了一辆18路公交车空调车,同样没开空调。

在洪武路新街口站,记者上了一辆2路公交车空调车,车厢内温暖如春,让人顿感舒适。开车的女司机说,公司规定,冬天温度低于12℃就应开空调。

[相关部门]
室外温度低于12℃
空调应开,否则请举报

南京市公交总公司朱俊勇服务热线的工作人员说,公司各车队对公交车空调的检修工作都已完成,在温度低于12℃的情况下,公交车司机应将车内空调打开,尤其是在乘客提出开空调的要求

后,仍拒不开空调者,公司将对相关司机予以处罚。

对于是否存在部分司机为降低油耗故意不开空调的情况,朱俊勇服务热线的回答是,开空调确实会对车辆耗油产生影响,但影响不是很大,虽然公交车的油耗会与司机本人的待遇挂钩,“但最首要的一条是保证对乘客起码的服务!”

南京市客管处公交管理科的工作人员表示,温度低于12℃指的是“室外温度低于12℃”,“因为每辆车的发车时间不一样,车内环境不一样,所经路线也不一样,所以12℃的气温标准应以气象部门当日发布的室外气温为准。”

记者从气象部门了解到,昨天全天南京城的最高气温为9℃。南京市客管处表示,对于按规定需开空调而不开空调的公交车司机,经举报查实后,客管处和所在公交公司将对相关司机进行处罚。

快报记者 陆鸣

付了十几万
竟没打收条
闹上法院才后悔

快报讯(通讯员 桑法记者 马乐乐)借钱打借条、还钱打收条是人之常情。但生活中就出了这样的蹊跷事,有人给了别人十几万却没打收条。结果闹上法院后,问题就严重了。

2003年5月,孙某与家住栖霞区兴卫村的王某签订了一份房屋买卖协议,王某将建筑面积223.36平方米的一套房屋,作价15万元卖给孙某。之所以房价这么低,就因为房屋的土地性质是集体土地。

2006年底这套房子被拆迁,孙某获得了拆迁补偿款。让他感到意外的是,王某突然到法院起诉,要求确认双方之间的买卖协议无效,赔偿经济损失,还要求孙某支付剩余房款4万元。王某在法庭上说,当时双方约定房价是15万元,可是孙某只支付了11万元,剩下的4万元一直没有支付。

买卖集体土地房屋,违反了我国法律规定,他们之间的买卖被法院认定为无效,由于原房屋已被拆迁,法院认定孙某应赔偿王某经济损失16万元。孙某自知理亏,但这就是购买集体土地房屋所带来的风险,他也只好认了,可是对于王某所说的那笔没有支付的4万元,他感到非常生气:我明明当时付了全款呀!

当法官要求孙某拿出付款证据时,孙某却拿不出来,只说自己和王某当时是好友,没让王某打收条。

法院认为,孙某所称付清所有购房款,但没有提供收条等任何证据证明所付款数额,王某已经自认收到11万,孙某并未付清全部款项,孙某应向王某支付剩余房款4万元。最后法院判决孙某给付王某20万元。

江苏省源律师事务所史星慧律师说,“在房产交易中,打收条是最常见不过的事,如果因为朋友关系就不打收条,很可能为日后带来不必要的麻烦和损失。”

想做水手竟被“卖”上渔船

律师:船务公司的合同条款违反劳动法



韦先生将自己的遭遇写在纸上

一则不足百字的招聘船员的小广告,让一名老司机动了心。在与招聘单位南京赛海船务有限公司签订合同后,老司机独自去了山东。不料刚到当地就被“转卖”上一艘渔船,干拖网、捕鱼和捡鱼的工作。

韦先生提着行李,跟着船长来到码头,顿时傻了眼:眼前根本不是船务公司所说的大型海轮,而是一艘长约30米的渔船。“船长说我受骗了,他是花钱从市场上把我‘卖’来的。”

跟韦先生一起被“卖”的还有四五人。船长说,他不光为每人付了200到400元不等的介绍费,还给每人办保险和船员证各花了5000元。但韦先生从没见过保单和船员证。至于“高薪”,船长说,老人手月工资才2000多元,新手只会更低。

韦先生当即打电话回南京质问朱经理,对方让他先干着再说。

**转卖:
大货轮变成小渔船**

昨天,安徽合肥的韦先生向记者诉说了他的遭遇。46岁的他本在合肥一家客运公司开长途客车。11月16日,他在合肥一媒体上看到南京赛海船务有限公司的招聘广告。

在韦先生出示的报纸上,记者看到:“南京赛海船务直聘大型海轮船员40名……年薪6~10万,按月发工资,签合同办保险……”韦先生当天就打电话到南京,“一个姓朱的经理称,公司直聘,免中介,工作环境很好,让我去南京面谈。”在通过体检并缴纳1600元风险金后,韦先生在赛海船务公司拟好的合同上签了字。

11月26日,韦先生独自乘车来到山东石岛。让韦先生意外的是,前来接他的

以及装在一个大桶里供大家一起喝的热水。饭后没多会,韦先生又被安排去收网。

韦先生说,在船上有时也能吃到菜——鱼。一些煮熟的小鱼被放到一个筐里,想吃就拿一条。有时还会有关萝卜干,最好的菜则是烧白菜和萝卜。休息时,韦先生和其他9人住在一个船舱里,他在海上10天连脸都没洗过。打渔的工作是不分上下班的,随时要干活,休息时也被安排三人一组巡视。

干到第3天,韦先生的腰受不了了,胳膊也肿了。他跟船长说不干了,船长称,不干可以,先赔偿5000元损失。第10天,渔船遇到大风后回港。韦先生趁船长不注意,提着行李跑上岸,钻进一个出租车来到汽车站,乘车逃到烟台。

**律师:
合同条款违反劳动法**

昨天,记者以应聘者的名义拨通了赛海船务公司电话,对方称“本公司有大型海轮,跑的都是国内航线,100%保证你能上海轮干活。”

随后记者亮明身份,姓朱的经理语气变了,“我们是按合同办事!”朱某称,海轮有三种,海上捕捞的渔船也是海轮,并且合同中写明了“从事海上捕捞等项船员工作”。

南京环太律师事务所张太中律师表示,韦先生与赛海公司签订的合同中规定,“乙方必须在船上工作满一年,不得私自离开船否则产生的一切后果自负”,这是强行限制劳动者辞职权,违反了劳动法相关规定。并且,甲方不能以任何理由收取劳动者押金、违约金、保证金等。韦先生有权索回10天工资,以及1600元“风险金”。

鼓楼区劳动部门接到韦先生的投诉后表示,可以帮助韦先生讨回风险金。目前此事正在调查中。

快报记者 常毅 文/摄

解读《劳动合同法》

周日法律大讲堂 快快来领票

流,解答问题,现场指导。

见习记者 李梦雅

提醒:昨天快报法律大讲堂的预告刊登出来后,报名非常火爆,为了您能够顺利入场,请您尽快到指定地点领取入场券。

本周快报为读者请来的

是南京焯燃律师事务所的虞兴东主任律师和王勇律师。

两位律师执业多年,长期担任各个单位的法律顾问,对于新《劳动合同法》,也研究颇深。

本周日大讲堂,两位律师除了在讲座时为读者指导专业

的规章制度,还带来了焯燃律

师事务所的劳动法团队,在

讲座过后,和读者面对面交

流。

有。虽然双方后来复婚,但房产的属性已发生变化,房子并不因为婚姻的恢复而随之“恢复”。见习记者 李梦雅

今日在线:
9:00~11:00 饶奋斌 江苏钟山明镜律师事务所律师
14:00~16:00 周文进 江苏圣典律师事务所律师

有问题找律师

84783527

离婚又复婚 房产是否还有份?

王女士和李先生2001年领证结婚,2003年买了一套商品房,2004年双方协议离婚,协议中约定,房产归李先生所有。到了2005年,双方又复婚了。王女士来电询问,这套房产是否属于夫妻共同财产?

南京环太律师事务所张太中律师解释,这套房产从目前来看,应该是属于李先生个人财产,与王女士无关。因为2004年离婚时,王女士放弃了这套房产的权利,房子的所有权此时已归李先生一人所有。

下水道堵了没人管 楼上居民家中天天粪水翻涌

“你看看,卫生间又漫粪水了,这叫我们怎么生活啊!”昨天,家住浦口凤凰大街13幢的吴老太太又气又急。她说,自从二楼理发店堵了下水管道后,楼上4户居民家天天漫粪水。

家里连续一周漫粪水

吴老太太住在2单元301室,一周前,她家的卫生间突然冒出粪水,且越来越多,吴老太太开始以为是自家卫生间下水管道堵塞,结果一打听,原来是三到六楼家家漫粪水。无奈,吴老太太每天守在卫生间门口,一发现粪水冒出来,她赶紧用簸箕清理,用塑料桶拎到楼下倒掉。吴老太太说,她一天至少要装14桶粪水,家里整天臭气熏天。“我和老伴这几天都到外面上公厕。”

上趟厕所要走一里多路

501室的侯先生也被粪水烦死了。“稍不注意,粪水就从卫生间墙角流了出来,扫了还是冒,家里的厕所简直就没法上,我们只好跑到七八百米以外的公厕解决。可是公厕早

上8点才开门,晚上8点就关门了,万一夜里拉肚子,到哪里去找厕所啊!”

二楼水管被砖头堵住

据侯先生透露,之后,他和邻居查找原因,这才发现,原来是他们单元二楼的住户把下水管道堵了起来。侯先生告诉记者,一周前,他曾去201室查看,发现户主不在,房子租给别人开了一家美容美体店,“我们当时进屋,看到卫生间的下水管道被割开,里面塞了一块砖头。”

找到原因后,侯先生便电话联系房主,可怎么也联系不上,“之后,这家美容美体店悄悄地撤走了,房子也给锁了起来。”

侯先生的妻子卜女士表示,楼上的4户居民商讨,准备重新接一根下水管道,绕开201室,但又遭到一楼居民的反对。

卜女士说,这处房子建于上个世纪末,一直没有物业管理,“现在我们也不知道该怎么办。”

快报记者 薛林

金陵商务国际旅行社

逛家纺之都,扮美家居生活

南京冬日旅游团-中国绣品城篇 购物

出发时间及地点:12月22日,早晨6:30新街口金陵饭店后门上车,6:30广州路君临国际楼下上车,7:00大厂扬子宾馆门口

一日游 78 元/人

散客:84730501/2351860977 团体:84704147